

1943

ALFÖLD

XII. ÉVFOLYAM 28. SZÁM.

ÁRA 10 FILLÉR.

DEBRECEN, 1942. JULIUS 18. SZOMBAT

Szünet nélkül folyik a szétszórt és visszavonuló szovjethaderő üldözése

A magyar hadsereg kiváló teljesítményt nyújtott a döntőharcokban -- Kudarcot vallott az angolok afrikai páncélos támadása -- Heves harcok

folytak Kinában

AFührer főhadiszállásáról különjelentésben közlik a Német Távirati Irodával: A véderő főparancsnoksága közli: Több napig tartó harc után a

német gyalogság pénteken rohammal elfoglalta Vorosilovgradot, a Donec-íparvidék legnagyobb és legfontosabb városát. A város nagyrésze lángokban áll. (MTI)

Olasz hadijelentés

(Stefani) Az olasz főhadiszállás 780. sz. közleménye.

Az ellenséges páncélos csapatokat amelyek El-Blamein övezetében támadásra indultak, ellentámadással visszavetettük eredeti állásaikba. Eközben tíz páncélos csapatot veszítettünk. Délebre az ellenség egy másik páncélos járművekkel intézett támadását nyomban megakadályozta tüzérünk pontos lövése. A tengely légihadereje hatásosan avatkozott bele a harcokba és végig puskázta az ellenség gépesített alakulatait, az előre tolt állásokat s az ellenséges vonalak mögötti területet. Légiharcban lelőttünk 9 brit repülőgépet. Tobruk légvédelme egy ellentézet csekély kárral járó légitámadás során eltalált egy ellenséges gépet, mely lángolva zuhant le. A német és olasz bomaavatók több ízben nagymennyiségű bombával árasztották el Málta repülőtereit. (MTI)

Az ellenség mindenhol visszavonul

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nak: A véderő főparancsnoksága közli:

A keleti arcvonal déli szakaszán gyorskötélékeink a Donectól keletre, a Don alsó folyása irányában üldözik az ellenséget. A Donec vidék vasuti vonalát Sztalingrad felé átlépték.

Az ellenség hátamögött lévő gyorskötélékek és a szemben, valamint mélyen az ellenség oldalában támadó és előrenyomuló gyalogsági kötelékek között több ellenséges hadosztály szorult be, amely összekavardva és a legtöbb esetben szétugrasztva, megkísérli, hogy Kelet felé

kitörjön. Mi: ezek a kísérletek eddig az ellenség számára súlyos veszteségek mellett meghiúsultak.

A légi fegyvernem egymáskövető hullámokban szakadatlanul támogatta a gyorskötélékek előretöréseit és mindenhol, ahol az ellenség elkeseredetten visszavonul, — megakadályozta a visszavonulás rendezettségét. Német repülők éjjel-nappal állandóan, hol mély repüléssel, hol pedig bukó repüléssel támadták az ellenség vonuló menetoszlopait és közlekedési vonalait, valamint utánpótlását.

A magyar hadsereg harca

A déli arcvonal szakaszán nagyszabású hadműveleteiben jelentős mértékben résztvettek a szövetséges csapatok is. Június 30. óta egy magyar hadsereg harcol a németek oldalán, július 1. napjai óta pedig egy olasz hadsereg is, amelyhez az 1941 óta a keleti arcvonalon harcba vevő olasz expedíciós sereget is tartozik. Egy román sereget mely már a charkovi csatában kitüntette magát, valamint egy horvát kötelék is harcol Timosenkó seregei ellen.

A merész támadás során egy gyorskötélék elfoglalt egy szovjet repülőteret. Ez alkalommal 50 repülőgépet zsákmányoltak, illetve semmisítették meg.

A Poti kikötő elleni támadás során a kaukázusi tengerparton az egyik repülőbomba telibetalált egy nehéz szovjet cirkálót. A voronyezsi hidfő ellen az ellenség ismételt eredménytelenül támadott, miközben súlyos veszteségeket szenvedett.

Vorosilovgrad jelentősége

Vorosilovgradnak a német csapatok által történt bevételével kapcsolatban a Német Távirati Iroda a következőkről értesül:

Vorosilovgrad városa, amelyet most a német katonák megszálltak, a Donec-medencében Ukrajnának azon a részén fekszik, — amelyben széntelepeknek, vas- és mangán egymás mellett való előfordulása elősegítette a nagyipar gyors fejlődését. 1928-ban még Luganszknak hívták és csak 45 ezer lakosa volt. A két ötéves terv és a hadiipartelepek erőltetett alakítása révén a lakosok szá-

ma 220 ezerre emelkedett és a várost átkeresztelték Vorosilovgradnak, az itt született Vorosilov hadügyi népbisztrósról. A városban igen sok vasöntőde, gépgyár, villa mostelep és zománczó gyár van.

Ledületesen nyomulnak előre a németek

(Német TI) A véderő főparancsnoksága a keleti arcvonal déli szakaszán lezajlott harcokról a következőket közli:

A német és szövetséges csapatok a Donecvidék sztalingradi vasutvonalán túl üldözi az ellenséget. Az ujonnan megszállott terület megtisztítása során a hadifoglyok száma és a zsákmány ismét jelentősen megnövekedett. Néhány ellenséges csoportot, amely megkísérelte, hogy ellenállásra rendezkedjen be, a német repülőgépek szétmorzsolták. A Voronyezs melletti hidfő ellen intézett tervszerűtlen támadások során az ellenség 33 páncélosot veszített.

(Stefani) A Giornali d'Italiának a keleti arcvonalra kiküldött különtudósítója jelenti:

Az olasz csapatok az elmúlt három napon kb. 100 km-nyi szovjet területet foglaltak el, közben megszálltak sok helységet, hét fontos csomópontot, valamint néhány vasuti állomást és egy repülőteret. (MTI)

Börtönbe kerülnek az indiai vezető férfiak

(Német TI) Az Exchange Telegraph Londonból a következőket jelenti:

Az indiai kongresszusi párt végrehajtó bizottságának határozatával kapcsolatban londoni kormánykörökben illelkező helyen tett kijelentés szerint Angliának eszébe sincs, hogy a háború alatt feladja hatalmi állását Indiában.

Londonban kertelés nélkül kijelentik, hogy nem riadnak vissza erőyes lépéstől sem, ha erre egy nap szükség lenne.

(MTI)

(Stefani) Uj Delhi rádiója jelenti hogy Pandit Nehru a kongresszus ama határozata után, amellyel Gandhi javaslatára az angolok kivonulását követelte, kijelentette, hogy India ipari terén való kifejlesztése India saját ügye, amelynek intézésénél idegenek közreműködésére nincs szüksége.

(Stefani) A Göteborgs Posten című lap szerint londoni politikai körökben kijelentették, hogy ha a Gandhi által elrendelt polgári engedelmességi mozgalom komoly méreteket ölt, az angolok kénytelenek lesznek börtönbe zárni az összes indiai vezető férfiak és szigorú katonai védelmi intézkedéseket tenni.

(MTI)

30.000 tenyészbarmfi kedvezményes áron

Népies barmfitenyésztésünk minőségi színvonalának további fokozottabb fejlesztése céljából Bánffy Dániel báró földmívelésügyi miniszter ezidén mintegy 30.000 darab kiváló minőségű tenyészbarmfi kedvezményes kiosztását határozta el és az akció lebonyolításával a gazdasági felügyelőségek közreműködésével a Barmfitenyésztők Országos Egyesületét bízta meg.

Az akció keretén belül nemesített magyarfajta fehér, sárga és kendermagos színváltozatú tenyész kakasok kerülnek kiosztásra. Mint hogy ebből a fajtából az előrelátható tömeges igénylések nem volnának kielégíthetők, a hazai viszonyaink között jól meghonosodott és két évtizede kitűnően bevált rhode island fajta tenyészkakasok

is kiosztásra kerülnek. Nagyszámúban osztanak ki továbbá nemesített magyar jércéket, pekingi gácsérokat és tojókat, bronzpulykakakasokat, nemesített magyarfajta gunárokat és tojókat.

A tenyészbarmfiak mintegy 50 százalékos árkedvezményrel, előzetes állategészségügyi és tenyésztési vizsgálat után, bérmentve, a kedvezményes kiosztási ár utánvételezése mellett augusztus 15 és november 30 közötti időben kerülnek kiosztásra.

Tenyészbarmfi juttatásában a támogatásra rászoruló és arra érdemes hivatásos kisgazdák részesülhetnek, más foglalkozásúak igénylései csak a kisgazdák igényeinek kielégítése után vehetők figyelembe.

Harcszerű lögyakorlat

Értesíti az elsőfokú közigazgatási hatóság a város érdeklét lakosságát, hogy a debreceni m. kir. honvédség a Sárkut tanyánál lévő harcszerű lövőtér, a pallag pusztai vasútállomás közelében i. évi július hó 20-án reggel 6 órától 18 óráig éleslövészetet tart.

A veszélyeztetett területen a jelzett napon a lövőalakulat általában 2 órával a lövészet kezdete előtt, a Debrecen-Hajdusámsoni műút kb. 4 km. hosszú veszélyeztetett szakaszát gyalogosok és lépésben mozgó járművek előtt 1 órával, gyorsan mozgó járművek (gépkocsi, ügetőkocsi, kerékpár stb) előtt egyenved órával a lövészet kezdete előtt, a lövészet befejeztéig lezárja. A lezárás ideje alatt, tehát a műút veszélyeztetett szakaszán a forgalom általában szünetel, helyette a Martinka sző-

lőskertet keletről megkerülő, a városi tanyán és a Dalmi tanyán át haladó földuton lehet közlekedni.

A lövőalakulat parancsnoka azonban a lezárt műút szakaszon való forgalom időnkénti megnyitása céljából, azért, hogy azon a gyalogosok és lépésben mozgó járművek áthaladása céljából áthaladhassanak, 12 órákor egy órai időtartamra, azonkívül a gyorsan mozgó járművek áthaladása céljából 9 órákor és 15 órákor 20-20 percnyi időtartamra, egyébként pedig mentők, tűzoltók stb sürgősen szükséges átengedése céljából áthaladásuk tartamára esetenként is beszünteti a lövészetet, melyet a vonatoknak a Pallagpuszta és Dombos tanya vasútállomások közötti vonalrészén való áthaladása idejére is beszüntet.

Felvétel a debreceni egyetemre

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem hit-, jog- és állam-, orvos-, bölcsészettudományi, ennek matematikai és természettudományi csoportjára a rendes beiratkozás az 1942-43 tanév I. félévre szeptember hó 1-15-én estig tart. Dékáni engedéllyel beiratkozni szeptember hó 16-20-ig, rectori engedéllyel szept-

ember 21-30-ig lehet. A felvételi kérvényeket az illetékes karhoz címzetten 1942 augusztus hó 1 és 31 közt kell benyújtani. Eredő okiratok szükségesek. A dékáni hivatalok csak kellőleg felszerelt kérvényeket fogadnak el. Akik tandíjmentességért folyamodnak, kérelmüket az illetékes karhoz 1942. szeptember 1-ig nyújtják be. Úria

APOLLO fimszínház

Kalózszerelem

Szombaton 5, 7, 9 órákor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 ó.
Ezenkívül a legaktuálisabb híradók mellett is fényes kísérőműsor van műsoron.

pokat az illetékes dékányi hivatalban kaphatók. Részletes tájékoztatás jelent meg a Budapesti Közlöny 1942 június 24-iki számában, s felvilágosítást nyújt a rectori hi-

vatal. Az egyetemen férfi és női internátusok működnek. Erre nézve az internátus, illetőleg kollégium igazgatósága nyújt részletes tájékoztatást.

SIMAI MAGDA

gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni.

PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 22-53. + ÁLLAMVIZSGA.
Vidékieknek vasuti kedvezmény.

Tilos levágni az éretlen zabot

Arra az igen fontos honvédelmi érdekre tekintettel, hogy a magának vetett zabot a gazdák be nem éret (zöld) állapotban le ne vágják és levágtatott állapotban, vagy leöltetés útján fel ne takarmanyozhassák, a kormány rendeletben tiltott meg a be nem éret zabnak lekaszállását, levágását, vagy bármi módon a földtől való elválasztását és levágtatott állapotban, vagy legeltetés útján való

feltakarmányozását. Természetesen nem vonatkozik a rendelet hatálya az olyan kevert vetésű zabra amelyet más növény támasznövényként vetettek el (pl. zabosbüköny) Elemikárt esetében, vagy akkor, ha a vetésnek szemtermesztésre való meghagyása nem gazdaságos, a rendelet alól a vár megyei m. kir. gazdasági felügyelőség adhat felmentést.

A Hajduszoboszlói Gyógyfürdő ma már európai hírű.

Fedett gyógymedencék, igécsarnokok, inhalatórium, strandfürdő, hullámfürdő Páratlanul eredményes fürdő - ivó - és belélegző kurák. A „Szoboszlói Gyógyvíz” és a szensavval telített „Hajduviz” mindenütt kapható. A fürdőt Hajduszoboszló 73 és 78^o.os sós - jódos - brómos - hidrokarbonatos hévízei táplálják. 3000 liter forróvíz percenként. Magyar és németnyelvű ismertetővel készséggel szolgál a fürdő igazgatósága.

Gazdák figyelmébe

A földművelésügyi kormány az idén mintegy 9 ezer egyévesnél fiatalabb növendéküszőt osztat ki a gazdák között. A növendéküsző okción azonban a minisztérium az elmúlt évben lebonyolított és kedvező eredménnyel zárult vemhesüszőokciót is fölötta. Az akció keretében mintegy kétezer telivér simmentali, magyartarka és borderes fajtájú vemhesüsző kerül kiosztásra. Üszőkiosztásban csak 50 kat. holdnál kisebb területen gazdálkodó kisgazdák részesíthetők. Ezenki-

vül különös tekintettel a visszaesotolt keleti erdélyi részek különleges birtokviszonyaira az ezere a területekre megállapított kon tingensből 200 üsző, 50-100 holdas birtokon gazdálkodók között osztható ki.

Az akció csak az állami támogatással ellenőrzött állattenyésztő községekre terjed ki. A minisztérium üszőnként a kisebb gazdák nak 300, a nagyobb gazdáknak 200 pengő árkedvezményt engedélyez.

Pályázat

mentőorvosi állásokra

Debrecen sz. kir. város törvény hatóságánál a mentőszolgálat keretében két szigorú mentőorvosi alkalmazás üresedett meg. Ezekre az alkalmazásokra pályázatot hirdetek. A pályázati kérvények Debrecen sz. kir. város polgármesteréhez címezve közvetlenül a tűzoltóparancsnoksághoz (Csapó-utca 43. sz. a.) adandók be 1942.

évi július hó 23. napjának déli 12 órájáig. A pályázati kérvényekhez csatolandó okmányokra vonatkozóan, valamint egyéb pályázati felvételt illetően felvilágosítást nyerhet a tűzoltóparancsnokságnál. Elkésve beadott, vagy kellően fel nem szerelt pályázati kérvények figyelmébe nem vehetők. Polgármester.

Az árpa és a zab újabb szabályozása

A közellátási miniszter július 14-én a közellátási kormánybiztosokhoz intézet körlevelben szabályozta az árpa- és a zabvásárlási engedélyek kiadását. Az ideterményrendelet szerint a termelő a beszolgáltatásra előírt mennyiségben takarmánygabondáját, vagy

lasi engedélyek kiadását. Az ideterményrendelet szerint a termelő a beszolgáltatásra előírt mennyiségben takarmánygabondáját, vagy

1943

saját gabonáját felhasználhatja vagy pedig eladhatja a Hombárnak és annak aki vásárlási engedéllyel rendelkezik. Vásárlási engedélyre csak azok részére adnak ki, akik állataiknak első felévi takarmányozására nem rendelkeznek a helyi szokásoknak megfelelő abrakmennyiség...

gel. A második felévi szükségletre csak 1943 január 1-től kezdődően adnak vásárlási engedélyt. Kivételet képeznek a sertéshizlálók, akik abrakszükségletét nem bontják meg. Árpát vagy zabot csak az a termelő adhat el, aki beszállítási kötelezettségének már eleget tett.

A sertések közfogyasztásra átvétele közpénzfizetés ellenében történik.

A közellátási ügyosztály által a husiparosok között ily módon kiosztott sertésekből a fehéraruk és husfélék kitermelése tekintetében a közélelmezési ügyosztály rendelkezik.

Figyelmessztem a sertéshizlálót, hogy sertéseik járatlevelét

csak a közélelmezési ügyosztály előzetes hozzájárulásával lehet átírni. Ennélfogva sertés eladási szándékuk bejelentése alkalmával járatleveleiket feltétlenül kötelesek felmutatni.

Kényszervágás szükségének felforgása esetén — megfelelő igazolás mellett — közfogyasztásra történő átvétel iránt a hatóság azonnal intézkedik. Polgármester.

Baromfitenyésztési szaktanfolyam Gödöllőn

A baromfitenyésztési szakmereknek minél szélesebb körben való terjesztéséhez lüződő nemzetgazdasági és közellátási érdekekre tekintettel Dánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter a gödöllői m. kir. Baromfitenyésztő Kísérleti Tangazdaságot megbízta, hogy férőhallgatók részére szeptember hó 1-ével kezdődően 6 hónapos, nőhallgatók részére pedig január 1-ével kezdődően 6 hónapos tanfolyamot szervezzen. A tanfolyamra mezőgazdasági szakiskolát, vagy hasonló szaktanfolya-

mot végzett férfi, illetőleg tantónő képzőt középiskolát, kivételesen a középiskola négy osztályát végzett nőhallgatókat vesznek fel.

A hallgatók a tanfolyam ideje alatt lakást, fűtést világítást és élelmezést díjtalanul kapnak, ennek ellenében azonban a Tangazdaság üzemével kapcsolatosan előforduló minden külső és irodai munkát tartoznak elvégezni.

A felvétel iránti kérelmeket a gödöllői m. kir. Baromfitenyésztő Kísérleti Tangazdaság vezetőségéhez kell benyújtani.

Locsolni és sepreni kell a gyalogjárókat

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága, mint I. fokú közegészségügyi hatóság, a közegészségügyről és a köztisztaságról alkotott 56—2031—1897. Bkgy. számu szabályrendelet 2 §-ában foglaltak alapján fe hívja a város ház tulajdonosait (bérelőit), hogy a házaik előtti gyalogjárókat május hó 1-től október hó 15-ig reggel 7 óráig és este 6 — 7 óra között lo-

csolják és seprejék fel. A járdák felseprése a közegészségügyi szempontok figyelembe vételével locsolás után úgy hajtandó végre, hogy a porképződés a legcsekélyebb legyen. Figyelmezteti a hatóság a háztulajdonosokat, (bérelőket), hogy a járdák előtti időben történő locsolását és felseprését ellenőriztetni fogja és a mulasztókkal szemben kihágási eljárást fog indítani.

Hízott sertések közfogyasztásra történő igénybevétele

M. kir. Közellátásügyi Miniszter 250.170—1941. K. M. sz. rendelete 2 paragrafusa szerint a Debrecen sz. kir. város területén levő hízó és hízótt sertések közfogyasztásra általam igénybevehetőek. Az igénybevétel a mai nap-

tól kezdve ismét elrendelem. Ennélfogva a hízó és hízótt sertések a közélelmezési ügyosztály előzetes hozzájárulása nélkül el nem idegeníthetők. Az igénybevétel nem vonatkozik a saját házi és gazdasági célra szükséges és erre a célra a közélelmezési ügyosztály által levágásra engedélyezett sertésekre.

Felhívom tehát mindazokat akiknek hízó vagy hízótt sertésük van, hogy amennyiben sertéseiket, vagy azok egy részét eladni óhajlják, eladási szándékukat a közélelmezési ügyosztály központi irodájában (Ferenc József-ut 26. l. em.) a hivatalos órák alatt délelőtt 8 2 óráig előzetesen jelentsék be.

A közélelmezési ügyosztály a bejelentések alapján a sertések közfogyasztásra történő átvételéről a hentes szakosztály útján haladéktalanul intézkedik.

Adókedvezmény a hadirokkantaknak

Közhirre teszi a városi adóhivatal, hogy a M. Kir. Pénzügyminiszter Ur 1938 évi 29.000 számu rendelete folytán a hadirokkantak hadiárva, hadiözvegyek vitézségi éremtulajdonosok és tűzharcosok alábbi adókedvezményben részesülnek:

1.) Amennyiben a terhükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege az 50 pengőt nem haladja túl az I. járadékosztályu hadirokkantak 30 százalékos

a II járadékosztályu hadirokkantak 20 százalékos

a III és IV járadékosztályu hadirokkantakat valamint a vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat 10 százalékos.

2.) Amennyiben a terhükre kivett földadó, házadó és általános kereseti adó együttes évi összege 50 pengőnél nagyobb, de a 100 pengőt nem haladja túl az I járadék osztályu hadirokkantakat 20 százalékos a II. járadékosztályu hadirokkantakat 10 százalékos a III. és IV járadékosztályu hadirokkantakat 5 százalékos valamint vitézségi érem tulajdonosokat és tűzharcosokat adómérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjed nemcsak a föld, ház és általános kereseti adók összegére, hanem az ezek után járó állami, törvényhatósági és községi pótdadókra is a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való igényjogosultság megállapítása akként történik, hogy az arra igény tartó hadirokkant, hadiözvegy, hadiárva, vitézségi érem tulajdonos és tűzharcos ilyen minőségét igazolványát és annak másolatát a városi adóhivatal I. emelet 33 számú szobájában legkésőbb április hó végéig bemutatja. A városi adóhivatal az eredeti igazolvány a lapján a bemutatott másolatot hitelesíti és az eredeti igazolványt azonnal visszaadja. Aki igazolványát április hó után mutatja be, annak adómérséklésre az igazolást követő évtől van igénye. Az igazolvány bemutatásával egyidejűleg adózó köteles arra is nyilatkozni, hogy mely községben (városban) van még adóelőírása, mert az igényjogosultságról a városi adóhivatalnak csak így lesz módjában az illetékes községi előjáróságot (városi adóhivatalt) értesíteni. Annak az igényjogosultnak, aki igazolványát fenti rendelet megjelenése előtt az adóhivatalnál már bemutatta, az igazolvány nem kell újból bemutatni

METEOR MOZGÓ műsora
Három csengő

Uj cukorjegyek kibocsátása

Debrecen sz. kir. város területén érvényes cukorjegyek szelvényei 1942. évi augusztus hó 8-án lejárnak a 116-iki szelvény azonban még augusztus hó 16-ig beváltható.

Az új állandó cukorjegyek kiadását úgy mint a multban igénybejelentőlap július 18-tól kezdve, darabonként 6 fillérért a kijelölt dohánytözsdekben és üzletekben lehet beszerezni.

Az igényjogosultság elbírálása a háztartásra vonatkozó igénybejelentőlap, a rendőri bejelentőlapon jelenleg érvényben lévő cukorjegy liszt- és kenyérgygy, zsirjegy valamint a gabonalap és sertésvágatási engedély bemutatása mellett történik.

Csak azon személy igénylését fogadhatj el a körzeti iroda, akire az élelmiszerjegy be lett mutatva.

Az igénybejelentőlapra a háztartás (család) keretén belül csak azon családtagok és családtagok lehet felvenni akik jelenleg a csal-

áddal együtt laknak. Nem lehet tehát azon személyeket felvenni, kik 8 napnál hosszabb ideig a családtól távol vannak.

Az igénybejelentés elbírálása után az igénylő az összes bemutatott élelmiszerjegyeket, gabonalapot sertésvágatási engedélyt és a rendőri bejelentőlapot az új cukorjegyekkel együtt visszakapja.

A szabályszerűen kiállított igénybejelentési lappal és a fentebb írtakból közölt mellékletekkel a háztartások jelenleg érvényben lévő állandó bukorjegyben lakás rovat alatt tintával feljegyzett naplótételszám sorrendjében, a lakása szerint körzeti irodában, naponta délelőtt 8—2 óráig jelentkezhetnek és pedig:

- Julius 20-án, azaz hétfőn 1-400-ig
- Julius 21-én, azaz kedden 401—800-ig.
- Julius 22-én, azaz szerdán 801—1200-ig.
- Julius 23-án, azaz csütörtökön 1201—1600-ig.

HUNGÁRIA

MOZGÓ

Szombaton: 5, 7 és 9 órákor
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órákor.

Egy kis tévedés

Aktuális híradókkal műsoron.



A Magyar Élet Pártjának hírei

Központi Pártiroda: Arany Bika szálló félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó rovájában feleket fogadnak és kérvényeket átvessznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon 20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István fogad minden vasárnap 11—12 óráig a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasóra az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 5-8 óráig.

A Hajdúvármegyei Magyar Élet Párt vármegyei központjában, a debreceni Főispáni Hivatalban minden hét hétfőjén és pénteken délelőtt 8 órától 11 óráig, panasznapot fog tartani, mely alkalommal pártunk tagjai panaszait és kéréseit előadhatják.

A gazdák most szerezzenek gabonavetőmagot

Az idei termésrendelet alapján a gazda kat. holdanként számítva búzából 120, rozsából, vagy árpából 110, zabból pedig 80 kg. vetőmagot tarthat vissza magának a cséplés után. A rendelet megengedeti azt is, hogy az a gazda akinek megfelelő vetőmagja nincs, gazdátársától magot cserélhessen. Felhívjuk tehát a gazdák figyelmét arra, hogy már most szerezzenek be egymástól vetésre alkalmas magot.

Dr. Koch László orvos (Polgárdi) Hol késik orvosunk?

Dr. Koch László polgárdi orvos (Fejér m.) most meg jelent érdekes könyvében az orvoshiánynak kapcsolatosan mélyrehatóan foglalkozik az ország közegészségügyének kérdéseivel. Népszerű formában megírt munkájában ol-

FÉRFIÖLTÖNY

és kabát szövetek a legolcsóbban, legnagyobb választékban s erezhetőek be:

Petriknél

Ferenc József út 25. szám.

vasóit végig vezeli az orvos-társadalomban és annak bajait ismerteti.

Koch dr. könyvéből tudjuk meg a közegészségügy szocializálásával egyidőben a gyakorló orvosok nagyrésze még a lé minimumot se keresi meg. Így például a budapesti orvosok több, mint felének az évi jövedelme három és félezer pengőn alul marad. A nőülés tekintetében sem jobb a helyzet. Az orvosok nagyrésze nem tud nőszülni és családot alapítani mivel tanulmányi és eselleges továbbképzési idejük 6-10 esztendeig is eltart és azután

még esztendőkön keresztül eselleg ingyenes szolgálatot kell teljesíteniük.

Koch dr. aki ezzel a problémával esztendőknél óta behatóan foglalkozik és aki az orvostársadalom lapjaiban ismert névre tett szert, hozzáértő tollal és a készség legszelebb tárházával foglalkozik az orvostársadalom reformjaival, a szociális intézmények, a betegpénztárak, OTI, Mabi stb. vállalati, köz-kórházi és a vidéki orvosok súlyos helyzetével, melynek sürgős megjavítása a magyar nép közegészségügyének kiemelkedő követelménye.

Mezőgazdasági alkalmazottak öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásaikat, idénymunkásaikat, u. m. sommás munkásokat gazdasági nyári cselédeket, nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél eszközözlendős az 1900. XVI. tc. 8. §-a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cselédváltást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés, minden esetben az öregségi biztosítási könyv bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be, a díjfizetési kötelezettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó időre, a személyes és folytonos szolgálat teljesítésére előre meghatározott bérért.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztet munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása általán szerződés kötésével eszközözlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, aki balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségének nem tesz eleget, ugy a gazdaságában, üzemeiben történt baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §-a, illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12. §-ai alapján kártérítési felelőséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajthatni.

Fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről akár tengelyen, akár vasuton, vagy posta útján a város területére be-

hozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, szeszitalneműek (pálinka, likör, tiszta szesz, egyéb égetett szeszitalneműek és folyadékok), hus, szalonna, hárj stb. az

alább megjelölt módon jelentse be. Mindenki, aki bort kettőzet meghaladó, de 25 literen aluli, sör két literet meghaladó, de 20 literen aluli, szeszitalneműeket egy literet meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen kézi vagy személypodgyász ként a város területére behoz adó tárgy nevét, mennyiségét az illető vasutiállomáson, illetve a vám-sorompóknál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozataltal egyidőjűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adóhárca) ellenében azonnal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentel sorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton vagy engedélyen kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási adóellenőrző közege, illetve a behozatali utvonalon felállított vám-sorompók kezelői elé állítani, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban akár milyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházzakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó, illetve adópotlék négyszeres összegétől annál nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

-o-o-

HIRDESSZEN

az «ALFÖLD»-ben,
mert eredménye.

ALFÖLD

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP

Megjelenik minden szombaton délután
Előfizetési díj félévre 2.50 P., egész évre 5 P. Vidékre félévre 3 P., egész évre 6 P.

A szerkesztésért és kiadásért felelős: dr. Diószeghy János laptulajd.

Nyomatott: Tóth Ferenc könyvnyomdájában, Debrecen, Piac-utca 73 sz. Telefon: 16-97.

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT

IZLÉSESEN, PONTOSAN ÉS OLCSON KÉSZIT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 73.

TELEFON: 16-97.